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Εισαγωγή 

Το παρόν κείμενο περιγράφει την πολιτική ποιότητας που υπαγορεύει και προσανατολίζει τον σχεδιασμό 

και την υλοποίηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και 

Μάθησης». Η πολιτική ποιότητας του Π.Μ.Σ. ευθυγραμμίζεται πάντα με το θεσμικό πλαίσιο της 

πολιτείας, ενώ, επειδή αποτελεί συνοδευτικό κείμενο στην πολιτική ποιότητας που έχει υιοθετήσει και 

εφαρμόζει το Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού και το 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου (http://www.pse.aegean.gr/?page_id=6154), εναρμονίζεται με, εξειδικεύει, 

επανασχεδιάζει και επαναπροσδιορίζει, σε συνεχή βάση, τους στόχους της με βάση την στρατηγική 

ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Η πολιτική αυτή εγκρίθηκε από τη Συνέλευση του Τμήματος και 

συνάδει με την πολιτική ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, όπως αυτή στοιχειοθετείται στις σχετικές 

αποφάσεις της Συγκλήτου του Ιδρύματος, της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας, τον στρατηγικό 

σχεδιασμό του Πανεπιστημίου και τις αρχές του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας.  

Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι η μεταπτυχιακή Ειδίκευση επιστημόνων 

στις «Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και Μάθησης» και ειδικότερα, η εκπαίδευση στελεχών εξειδικευμένων 

στο σχεδιασμό, την οργάνωση, την υλοποίηση και την αξιολόγηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και 

συστημάτων διά βίου μάθησης με βάση τις αρχές της εκπαίδευσης ενηλίκων και της ηλεκτρονικής 

μάθησης. 

 

Βασικές αρχές ποιότητας 

Πρωταρχικός στόχος του Π.Μ.Σ. είναι να παρέχει στους φοιτητές και τις φοιτήτριες μια εξαιρετικής 

ποιότητας εκπαίδευση που να τους προετοιμάζει για μία επιτυχημένη σταδιοδρομία στις Επιστήμες της 

Αγωγής. Για να το επιτύχει, το Π.Μ.Σ. ακολουθεί και εφαρμόζει την πολιτική ποιότητας τόσο του 

Τμήματος όσο και του Ιδρύματος, ειδικότερα τους στόχους για συνεχή βελτίωση της ποιότητας στην 

εκπαίδευση και την έρευνα, την βελτίωση της ποιότητας των διαδικασιών και των υπηρεσιών του Π.Μ.Σ., 

τη συνεχή βελτίωση των συνθηκών εργασίας και της ποιότητας ζωής στο Π.Μ.Σ., τη διαφάνεια σε όλα τα 

επίπεδα και την ανάδειξη στην κοινωνία, στην πολιτεία, αλλά και στη διεθνή επιστημονική κοινότητα 

του έργου που συντελείται στο Π.Μ.Σ.. Για τα Π.Μ.Σ., το Τμήμα έχει διαμορφώσει και εφαρμόζει μια 

ολοκληρωμένη πολιτική ποιότητας που καθοδηγεί τη διαδικασία ανάπτυξής τους, και λειτουργεί 

συμπληρωματικά στην πολιτική ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου ενώ συμμορφώνεται και με το 

σχετικό ειδικό πρότυπο της ΕΘΑΑΕ. 

Βασικός σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η μεταπτυχιακή Ειδίκευση επιστημόνων και επιστημονισσών στις «Νέες 

Μορφές Εκπαίδευσης και Μάθησης» και ειδικότερα, η εκπαίδευση εκπαιδευτών και στελεχών 

επιστημονικά και επαγγελματικά εξειδικευμένων στον σχεδιασμό, την οργάνωση, την υλοποίηση και την 

αξιολόγηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και συστημάτων διά βίου μάθησης με βάση τις αρχές της 

εκπαίδευσης ενηλίκων και της ηλεκτρονικής μάθησης. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται: (i) σε εκπαιδευτικούς και επαγγελματίες της τυπικής και μη-τυπικής 

εκπαίδευσης, (ii) σε στελέχη της εκπαίδευσης και (iii) σε στελέχη οργανισμών και επιχειρήσεων του 

http://www.pse.aegean.gr/?page_id=6154
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δημόσιου και ιδιωτικού τομέα που ασχολούνται με την τυπική και μη-τυπική εκπαίδευση και την 

ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού στο πλαίσιο της εκπαίδευσης και της διά βίου μάθησης. 

Στόχοι του Π.Μ.Σ είναι: 

Σε θεωρητικό επίπεδο, η παραγωγή και μετάδοση επιστημονικής γνώσης στους τομείς της διά βίου 

μάθησης, της εκπαίδευσης ενηλίκων και της εξ αποστάσεως ηλεκτρονικής μάθησης (e-learning), καθώς 

και της μεθοδολογίας επιστημονικής έρευνας. 

Σε επίπεδο επαγγελματικής πρακτικής, η απόκτηση γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, απαραίτητων 

για την ανάπτυξη και υλοποίηση πρότυπων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και συστημάτων εκπαίδευσης 

και δια βίου μάθησης (επιμόρφωσης, κατάρτισης, επαγγελματικής ανάπτυξης, κ.ά.), μέσω της 

εφαρμογής των πλέον σύγχρονων μεθόδων και πρακτικών εκπαίδευσης ενηλίκων και της αξιοποίησης 

των νέων τεχνολογιών. 

Συνοψίζοντας την πολιτική ποιότητας του Π.Μ.Σ., το παρόν κείμενο επικεντρώνεται σε τρεις κύριους 

στόχους: την ακαδημαϊκή αριστεία, την πληρότητα και αρτιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τη 

συνεχή βελτίωσή του. 

 

Ακαδημαϊκή Αριστεία 

Το Π.Μ.Σ. «Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και Μάθησης», στοχεύει στο να παρέχει υψηλής ποιότητας 

εκπαίδευση στους/στις φοιτητές/ριες του και έχει σχεδιαστεί ώστε να τους παρέχει μια σε βάθος 

κατανόηση των διαφόρων πεδίων της διά βίου μάθησης, της εκπαίδευσης ενηλίκων και της εξ 

αποστάσεως ηλεκτρονικής μάθησης (e-learning), συμπεριλαμβανομένων της θεωρίας, της μεθοδολογίας 

επιστημονικής έρευνας και των πρακτικών εφαρμογών τους. Το Π.Μ.Σ. σχεδιάστηκε ώστε να παραμένει 

πάντα επιστημονικά αυστηρό, περιεκτικό και επικαιροποιημένο, καθώς και να πληροί υψηλά πρότυπα 

ποιότητας στη διδασκαλία, την έρευνα και την αξιολόγηση. 

Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το Π.Μ.Σ. απασχολεί διδακτικό προσωπικό (μέλη Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και 

εντεταλμένο προσωπικό) υψηλής εξειδίκευσης που είναι ειδικοί/ές στους αντίστοιχους τομείς τους και 

αφοσιωμένοι/ες στη διδασκαλία, την έρευνα και την διδακτική υποστήριξη των φοιτητών/ριών. Τα μέλη 

του διδακτικού προσωπικού φέρνουν έναν πλούτο γνώσεων και εμπειριών στην διδακτική πράξη και 

χρησιμοποιούν καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας για να βοηθήσουν τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

να μάθουν να προσεγγίζουν τη γνώση και να αναπτύξουν το γνωστικό απόθεμα και τις δεξιότητές τους. 

Το Π.Μ.Σ. στο πλαίσιο αυτό: 

• διασφαλίζει ότι τα μέλη του διδακτικού προσωπικού που διδάσκουν, συνεχίζουν να έχουν τα 

απαραίτητα προσόντα, τεχνογνωσία και εμπειρία για να παρέχουν υψηλής ποιότητας 

εκπαίδευση και καθοδήγηση στους φοιτητές/ριές μας, 

• επίσης, διασφαλίζει τη συμμόρφωση με τις προδιαγραφές και τις διατάξεις που επιβάλλει το 

ισχύον κανονιστικό πλαίσιο και τυχόν κατευθυντήριες γραμμές του Ιδρύματος, 

συμπεριλαμβανομένων και όλων των υποχρεώσεων που προκύπτουν ή καθορίζονται από τους 

φορείς πιστοποίησης και την πολιτεία, ενώ παράλληλα το Π.Μ.Σ. διαθέτει και λειτουργεί 

εσωτερικό σύστημα διασφάλισης ποιότητας, 
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• προσφέρει σύγχρονες υποδομές στους/στις φοιτητές/ριες του και υποστηρίζεται από σύγχρονες 

ή/και ανακαινισμένες αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια υπολογιστών και ερευνητικές 

εγκαταστάσεις, 

• δίνει ιδιαίτερη έμφαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες και διαδικτυακά συστήματα και παρέχει 

πρόσβαση σε ένα ευρύ φάσμα ακαδημαϊκών πόρων, συμπεριλαμβανομένων βάσεων 

δεδομένων, ηλεκτρονικών περιοδικών και βιβλίων. Τα παραπάνω αποτελούν σημαντικά 

στοιχεία ώστε να διασφαλιστεί ότι οι φοιτητές/ριες έχουν στη διάθεσή τους πόρους που 

χρειάζονται για να επιτύχουν στις σπουδές τους,  

• διεξάγει τη διαδικασία διαμόρφωσης του Προγράμματος Σπουδών, με ηθικό και υπεύθυνο 

τρόπο, τηρώντας τα υψηλότερα πρότυπα ακαδημαϊκής δεοντολογίας και επαγγελματικής 

ακεραιότητας. 

Σημειώνεται, ότι τα μαθησιακά αποτελέσματα του Π.Μ.Σ. ανταποκρίνονται πλήρως στο Ευρωπαϊκό και 

Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7. 

 

Διασφάλιση Ποιότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

Η άρτια και επιτυχής εκπαίδευση των φοιτητών και φοιτητριών μας βρίσκεται στο επίκεντρο της 

πολιτικής ποιότητας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και 

Μάθησης». Το Π.Μ.Σ. εφαρμόζει τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Εσωτερικού Συστήματος 

Διασφάλισης Ποιότητας (Ε.Σ.Δ.Π.) του Πανεπιστημίου Αιγαίου και τις εξειδικεύει όπου απαιτείται. Το 

Π.Μ.Σ. επιδιώκει και δεσμεύεται να παρέχει στους/στις φοιτητές/ριες τους πόρους που χρειάζονται για 

να επιτύχουν τους ακαδημαϊκούς και στη συνέχεια τους επαγγελματικούς τους στόχους. Παρέχεται ένα 

υποστηρικτικό εκπαιδευτικό περιβάλλον που ενθαρρύνει την ακαδημαϊκή επιτυχία και την προσωπική 

ανάπτυξη, και περιλαμβάνει σαφή και μετρήσιμα μαθησιακά αποτελέσματα και την αξιολόγηση του 

κατά πόσον οι συμμετέχοντες σε αυτό έχουν επιτύχει αυτά τα αποτελέσματα, χρησιμοποιώντας μια 

ποικιλία μεθόδων, όπως οι εξετάσεις, η σύνταξη και κατάρτιση εργασιών και η διαρκής αξιολόγηση. Το 

Π.Μ.Σ. έχει σχεδιαστεί για να υποστηρίζει τους/τις φοιτητές/ριες να αναπτύξουν την κριτική σκέψη, την 

ερευνητική ικανότητα και τις αναλυτικές δεξιότητες που απαιτούνται για να διεξαγάγουν και να 

ολοκληρώσουν με επιτυχία σύνθετα ερευνητικά/εφαρμοσμένα εγχειρήματα στους σχετικούς τομείς που 

τους ενδιαφέρουν. Το Π.Μ.Σ. προσφέρει επίσης ευκαιρίες στους/στις φοιτητές/ριες να ασχοληθούν με 

την έρευνα και την σύνταξη επιστημονικών κειμένων, συμπεριλαμβανομένων υψηλού επιστημονικού 

επιπέδου διπλωματικών εργασιών. 

Επιπρόσθετα, για να εξασφαλίσει την ποιοτική ανάπτυξή του, το Π.Μ.Σ. ακολουθεί μια πολιτική που 

εμπλέκει ενεργά τους φοιτητές και τις φοιτήτριές μας στην επικαιροποίηση του Προγράμματος, καθώς 

και τη μεθοδολογία υλοποίησης αυτού, ζητώντας σε τακτά χρονικά διαστήματα, τόσο προφορικά στο 

πλαίσιο σχετικών συνεδριών, όσο και έγγραφα, την αξιολόγησή του και ενσωματώνοντας τα σχόλιά τους 

στον ανασχεδιασμό του Π.Μ.Σ. και της εκπαιδευτικής μεθοδολογίας του. Στο πλαίσιο αυτό επανεξετάζει 

και κατά περίπτωση αναπροσαρμόζει το πρόγραμμα σπουδών, τις μεθόδους διδασκαλίας και, στο μέτρο 
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του δυνατού, τις εγκαταστάσεις και υποδομές του για να διασφαλίσει ότι ανταποκρίνονται στις ανάγκες 

των φοιτητών/ριών του. 

Η εφαρμογή του Ε.Σ.Δ.Π. και η επίτευξη των στόχων της Πολιτικής Ποιότητας του Π.Μ.Σ. αποτελούν 

αρμοδιότητα της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ., της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) 

και της Συνέλευσης του Τμήματος.  

Συγκεκριμένα: 

• Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ., η οποία είναι υπεύθυνη για την εν γένει λειτουργία 

του και την ποιοτική αναβάθμιση του προγράμματος σπουδών, εισηγείται στη Συνέλευση του 

Τμήματος την κατανομή του διδακτικού έργου, καθώς και την τροποποίηση του προγράμματος 

σπουδών, και συντάσσει απολογισμό του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του Π.Μ.Σ. κατά 

τη λήξη της θητείας της Σ.Ε. με ευθύνη του/της Διευθυντή/ριας του Π.Μ.Σ. που έχει ταυτόχρονα 

και τον ρόλο του/της Προέδρου της Σ.Ε..  

• Η ΟΜ.Ε.Α. συμμετέχει στη διαδικασία διασφάλισης ποιότητας του Π.Μ.Σ. στο πλαίσιο των 

γενικότερων αρμοδιοτήτων της για τη διασφάλιση ποιότητας των προγραμμάτων του Τμήματος 

με τη συγκέντρωση ετήσιων απογραφικών δεδομένων και αποστολή τους στη ΜΟ.ΔΙ.Π. του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

Ως προς τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας: 

• Διενεργείται ετήσια εσωτερική αξιολόγηση του Π.Μ.Σ.. Το Π.Μ.Σ. εξετάζεται και επικαιροποιείται 

κάθε εαρινό εξάμηνο και σε ετήσια βάση. Προς την κατεύθυνση αυτή, συλλέγονται και 

ταξινομούνται δεδομένα που αφορούν το Π.Μ.Σ. και αναλύονται τα αποτελέσματά τους.  

• Αξιολογείται ετησίως η ποιότητα και αποτελεσματικότητα του διδακτικού έργου. 

Πραγματοποιείται αξιολόγηση των μαθημάτων και των διδασκόντων/ουσών από τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές και τις φοιτήτριες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο εσωτερικό 

σύστημα διασφάλισης ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, υπό την επίβλεψη της ΟΜ.Ε.Α. 

του Τμήματος και της ΜΟ.ΔΙ.Π. του Ιδρύματος.  

• Γίνεται σύγκριση, σε τακτά χρονικά διαστήματα, με αντίστοιχα Π.Μ.Σ. που προσφέρονται από 

Ιδρύματα του εσωτερικού και εξωτερικού, γνωστά για την πρωτοπορία τους. Η σύγκριση αφορά 

το πρόγραμμα σπουδών και το περιεχόμενο των μαθημάτων.  

• Το Π.Μ.Σ. πιστοποιείται και αξιολογείται από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης. Η Αρχή 

προβαίνει σε συνολική αποτίμηση του έργου που επιτελέστηκε από το Π.Μ.Σ. στη βάση 

ποιοτικών και ποσοτικών στοιχείων. 

 

Διάχυση και ενημέρωση για την Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νέες Μορφές 

Εκπαίδευσης και Μάθησης» είναι διαθέσιμη στον ιστότοπο του Π.Μ.Σ. (Πολιτική-Ποιότητας-ΠΜΣ-Νέες-

Μορφές-Εκπαίδευσης-ΤΕΠΑΕΣ.pdf (aegean.gr)), στον ηλεκτρονικό Οδηγό Σπουδών που επικαιροποιείται 

ετησίως, καθώς και σε κάθε πρόσκληση εισαγωγής στο Π.Μ.Σ. και είναι άμεσα διαθέσιμη σε κάθε 

https://nfel.aegean.gr/wp-content/uploads/2023/12/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CE%A0%CE%9C%CE%A3-%CE%9D%CE%AD%CE%B5%CF%82-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CF%86%CE%AD%CF%82-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%AF%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%A4%CE%95%CE%A0%CE%91%CE%95%CE%A3.pdf
https://nfel.aegean.gr/wp-content/uploads/2023/12/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CE%A0%CE%9C%CE%A3-%CE%9D%CE%AD%CE%B5%CF%82-%CE%9C%CE%BF%CF%81%CF%86%CE%AD%CF%82-%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%AF%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%A4%CE%95%CE%A0%CE%91%CE%95%CE%A3.pdf
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ενδιαφερόμενο. Οι νεοεισερχόμενοι/ες φοιτητές/ριες ενημερώνονται για την πολιτική αυτή σε ειδική 

ενημερωτική συνάντηση στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους. 

 

Συμπέρασμα 

Η πολιτική ποιότητας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και 

Μάθησης» του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου επικεντρώνεται στην ακαδημαϊκή αριστεία, την φοιτητοκεντρική εκπαιδευτική 

αρτιότητα και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου. Το Π.Μ.Σ. δεσμεύεται να 

παρέχει υψηλής ποιότητας εκπαίδευση που τους προετοιμάζει για επιτυχημένη επιστημονική παρουσία 

και επαγγελματική σταδιοδρομία. Η δέσμευση του Π.Μ.Σ. για ακαδημαϊκή αριστεία αποδεικνύεται μέσω 

της υψηλής ειδίκευσης του διδακτικού προσωπικού, των υποδομών και εγκαταστάσεών του, των 

σύγχρονων μεθόδων και εκπαιδευτικών εργαλείων που αξιοποιεί και των ακαδημαϊκών πόρων που 

προσφέρει. Η  δέσμευση του Π.Μ.Σ. για την επιτυχία των φοιτητών/ριών αποδεικνύεται μέσω της 

αρτιότητας του ολοκληρωμένου προγράμματος σπουδών, του υποστηρικτικού μαθησιακού 

περιβάλλοντος και των ευκαιριών για έρευνα. Τέλος, η δέσμευση του Π.Μ.Σ. για συνεχή βελτίωση 

αποδεικνύεται μέσω της συστηματικής αξιολόγησης και αποτίμησής του. 


